

## МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении  
(документы, полученные за период 11.09.2023 - 17.09.2023)

### БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

#### **Утверждены изменения, направленные на совершенствование правового регулирования внутреннего финансового аудита**

Внесены изменения и дополнения в некоторые федеральные стандарты внутреннего финансового аудита, в том числе: «Права и обязанности должностных лиц (работников) при осуществлении внутреннего финансового аудита», «Определения, принципы и задачи внутреннего финансового аудита», «Планирование и проведение внутреннего финансового аудита», «Реализация результатов внутреннего финансового аудита».

В частности, включены положения, касающиеся консультирования субъектов бюджетных процедур по вопросам, связанным с совершенствованием организации внутреннего финансового контроля, повышением качества финансового менеджмента; установлены требования, касающиеся составления плана проведения аудиторских мероприятий, мониторинга процедур внутреннего финансового контроля, а также осуществления внутреннего финансового аудита в целях подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии.

*(Приказ Минфина России от 18.07.2023 N 118н «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации по вопросам осуществления внутреннего финансового аудита», зарегистрировано в Минюсте России 05.09.2023 N 75108)*

Источник: КонсультантПлюс, 07.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81783.html>

#### **С 1 января 2024 года вводится в действие форма (формат) заявления о прекращении исчисления транспортного налога**

С указанной даты вступит в силу пункт 3.5 статьи 362 НК РФ, на основании которого по заявлению налогоплательщика прекращается исчисление налога в отношении транспортного средства, находящегося в розыске в связи с его угоном (хищением), а также транспортного средства, находившегося в розыске в связи с его угоном (хищением), розыск которого прекращен.

ФНС утверждены форма (формат) и порядок заполнения формы заявления о прекращении исчисления транспортного налога (авансового платежа по налогу).

*(Приказ ФНС России от 11.08.2023 N СД-7-21/534@ «Об утверждении формы заявления о прекращении исчисления транспортного налога (авансового платежа по налогу) в отношении транспортного средства, находящегося в розыске в связи с его угоном (хищением), транспортного средства, находившегося в розыске в связи с его угоном (хищением), розыск которого прекращен, порядка ее заполнения и формата представления указанного заявления в электронной форме, форм уведомления о прекращении исчисления транспортного налога (авансового платежа по налогу) в отношении транспортного средства, находящегося в розыске, или транспортного средства, розыск которого прекращен, сообщения об отсутствии основания для прекращения исчисления транспортного налога (авансового платежа по налогу) в отношении указанных транспортных средств», зарегистрировано в Минюсте России 12.09.2023 N 75193)*

Источник: КонсультантПлюс, 13.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81840.html>

## **Утверждена форма представления сведений о кадастровых номерах земельных участков и нормативной цене земли, определенной в отношении земельных участков**

С 31.08.2023 вступила в силу статья 11 Федерального закона от 31.07.2023 N 389-ФЗ, обязывающая орган или лицо, уполномоченные органами исполнительной власти ДНР, ЛНР, Запорожской области, Херсонской области, представлять в налоговый орган по субъекту РФ сведения о кадастровых номерах земельных участков и нормативной цене земли.

Утверждены форма (формат) и порядок представления указанных выше сведений.

*(Приказ ФНС России от 11.08.2023 N СД-7-21/533@ «Об утверждении формы, порядка ее заполнения, формата и порядка представления в электронной форме в налоговый орган по субъекту Российской Федерации сведений о кадастровых номерах земельных участков и нормативной цене земли, определенной в отношении земельных участков», зарегистрировано в Минюсте России 12.09.2023 N 75192)*

Источник: КонсультантПлюс, 13.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81842.html>

## **ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

### **Актуализирована форма представления сведений Социальным фондом России в налоговые органы**

С 1 января 2024 года вступит в силу новая редакция пункта 9.4 статьи 85 НК РФ, предусматривающего перечень сведений, представляемых фондом в налоговые органы.

С этой связи утверждены форма (формат) и порядок представления сведений о лицах, указанных в пп. 2 п. 9.4 статьи 85 НК РФ.

Признан утратившим силу Приказ ФНС России от 19.02.2021 N ЕД-7-21/152@.

*(Приказ ФНС России от 11.08.2023 N СД-7-21/537@ «Об утверждении формы и формата представления в электронной форме сведений о лицах, указанных в подпункте 2 пункта 9.4 статьи 85 Налогового кодекса Российской Федерации, а также порядка заполнения указанной формы», зарегистрировано в Минюсте России 12.09.2023 N 75194)*

Источник: КонсультантПлюс, 13.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81839.html>

## **СТАТИСТИКА**

### **Актуализирована годовая форма федерального статистического наблюдения N 1-СОНКО(Р) «Сведения о деятельности религиозной организации»**

Обновленная форма вводится в действие с отчета за 2023 год. Первичные статистические данные предоставляются в соответствии с указаниями по ее заполнению, по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланке.

Признается утратившим силу Приказ Росстата от 18 октября 2022 г. N 707 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью религиозных организаций».

*(Приказ Росстата от 31.07.2023 N 371 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью религиозных организаций»)*

Источник: КонсультантПлюс, 11.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208769013.html>

## **ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ**

### **Ключевая ставка повышена до 13,00%**

Совет директоров Банка России провел очередное заседание, на котором рассмотрел вопрос об уровне ключевой ставки. Было принято решение повысить ключевую ставку до 13,00%.



Напомним, 15 августа 2023 года на внеочередном заседании регулятор повысил ключевую ставку на 350 б.п. – с 8,50 до 12,00 % годовых. Решение было принято в целях ограничения рисков для ценовой стабильности на фоне роста инфляционного давления.

Как ранее сообщал регулятор, решения по ключевой ставке принимаются с учетом фактической и ожидаемой динамики инфляции относительно цели, процесса структурной перестройки экономики, а также при оценке рисков со стороны внутренних и внешних условий и реакции на них финансовых рынков. В условиях постепенного увеличения инфляционного давления регулятор допускает возможность увеличения ключевой ставки для стабилизации инфляции вблизи 4% в 2024 году и далее. По прогнозу Банка России, с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция составит 6,0-7,0% в 2023 году и вернется к 4% в 2024 году. Регулятор предполагает, что в дальнейшем, по мере стабилизации инфляции на цели и снижения инфляционных ожиданий, ключевая ставка будет постепенно возвращаться к своему долгосрочному нейтральному диапазону 5,5-6,5%. Проследить изменение показателя ключевой ставки можно в нашей бизнес-справке.

Следующее заседание по ключевой ставке запланировано на 27 октября 2023 года.

Источник: ГАРАНТ, 15.09.2023, <https://www.garant.ru/news/1644800/>

## ЗАКОНОПРОЕКТЫ

### **Социальный фонд разработал новый бланк ЕФС-1**

Социальный фонд РФ внес изменения в форму ЭФС-1. Также на федеральном портале проектов нормативных правовых актов опубликовали порядок ее заполнения.

Социальный фонд России подготовил изменения в форму ЭФС-1 и порядок ее заполнения. Соответствующий проект приказа СФР опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно проекту, перечень разделов и подразделов формы останется прежним. Однако в некоторых из них появятся дополнительные строки.

Так, в подраздел 1.2 «Сведения о страховом стаже» (аналог СЗВ-СТАЖ) в реквизите «Вид сведений» будет добавлено новое поле - «Назначение выплат по ОСС». Форму с данным видом сведений необходимо будет представить, в частности, для работника, обратившегося за ежемесячным пособием по уходу за ребенком или в отношении которого получен листок нетрудоспособности (для учета периода работы в календарном году, по которому срок представления отчетности еще не наступил).

В подразделе 1.3 «Сведения о заработной плате и условиях труда работников государственных (муниципальных) учреждений» изменится таблица для указания сведений об условиях труда и заработной плате. Здесь появится графа «Работники, не учитываемые при расчете среднесписочной численности». В ней необходимо указать значение «1», если работник в отчетном периоде относился (стал относиться) к одной из следующих категорий:

- женщины, находившиеся в отпуске по беременности и родам, а также лица, находившиеся в отпуске в связи с усыновлением ребенка со дня его рождения или в отпуске по уходу за ребенком (за исключением работников, работающих на условиях неполного рабочего времени или на дому);
- работники, обучающиеся в образовательных организациях и находящиеся в дополнительном отпуске без сохранения заработной платы, а также сотрудники, зачисленные в образовательные организации и пребывающие в отпуске без сохранения заработной платы для сдачи вступительных экзаменов;
- работники, призванные по мобилизации, и добровольцы на весь период прохождения военной службы или оказания добровольной помощи Вооруженным Силам Российской Федерации.

Если работник в отчетном периоде не относился к вышеперечисленным категориям, то в данной графе указывается ноль (0). Если работник в отчетном периоде (не с начала периода) стал или перестал относиться к одной из перечисленных категорий, то необходимо разделить информацию о выплатах на несколько строк.

Кроме того, в пункте 19 Порядка заполнения формы будет установлено, что аудиторы смогут отказывать в приеме отчетности по трем основаниям:

Форма ЕФС-1 не соответствует установленной форме или формату. Форма ЕФС-1 представлена лицом, полномочия которого не подтверждены.

Не соблюдены условия признания действительности усиленной квалифицированной электронной подписи.

Источник: *Российский налоговый портал*, 15.09.2023, [http://taxpravo.ru/novosti/statya-467521-socialnyj\\_fond\\_razrabotal\\_novyj\\_blank\\_efs\\_1](http://taxpravo.ru/novosti/statya-467521-socialnyj_fond_razrabotal_novyj_blank_efs_1)

## **Разработаны проекты новых унифицированных форм электронных первичных учетных документов**

Разработаны проекты новых унифицированных форм электронных первичных учетных документов

Минфин России разработал проекты унифицированных форм электронных первичных учетных документов, применяемых при ведении бюджетного и бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений. Предполагается, что новые формы будут применяться с 1 января 2025 года организациями бюджетной сферы и иными организациями в части осуществляемых ими в соответствии с бюджетным законодательством полномочий по ведению бюджетного учета или составлению и представлению бюджетной отчетности.

Так, разработаны унифицированные формы следующих документов:

- инвентаризационная опись расчетов с поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами (код формы 0510469);
- инвентаризационная опись ценных бумаг (код формы 0510470);
- инвентаризационная опись задолженности по кредитам, займам (ссудам) (код формы 0510471);
- инвентаризационная опись состояния государственного долга Российской Федерации в ценных бумагах (код формы 05104721);
- инвентаризационная опись состояния государственного долга Российской Федерации по полученным кредитам (код формы 0510473);
- инвентаризационная опись состояния государственного долга Российской Федерации по предоставленным гарантиям (код формы 0510474);
- акт сверки расчетов (код формы 0510477).

Также подготовлены методические указания по формированию и применению вышеуказанных унифицированных форм.

Источник: ГАРАНТ, 15.09.2023, <https://www.garant.ru/news/1647606/>

## **СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА**

### **Взносы на «необязательные» соцвыплаты от работодателя: суд объяснил их начисление**

Суд разъяснил, что доплаты к «детским» пособиям, средний заработок за дополнительный отпуск, премии к праздникам и другие соцвыплаты не облагаются страховыми взносами.

Доплаты к «детским» пособиям, средний заработок за время дополнительного отпуска в связи с событиями личной жизни, премии к праздникам и другие социальные выплаты не облагаются страховыми взносами. Данное освобождение было разъяснено Арбитражным судом Западно-Сибирского округа.

Согласно локальным нормативным актам работодателя, он предоставлял работникам дополнительные оплачиваемые отпуска, связанные с событиями личной жизни, такими как свадьба или рождение ребенка. Выплачивались премии за непроизводственные достижения по случаю 8 марта и 23 февраля, а также ежемесячно производились доплаты работникам, находящимся в отпуске по беременности и родам. Кроме того, работодатель приобретал для своих сотрудников путевки в санатории и на отдых.

Изначально проверяющий орган посчитал, что эти выплаты должны быть включены в расчетную базу для начисления страховых взносов, а когда работодатель этого не сделал, доначислил взносы на «травматизм».

Однако суд не согласился с позицией проверяющего органа, подчеркнув, что эти спорные выплаты носят социальный характер. Они не зависят ни от квалификации работников, ни от сложности их труда, ни от условий выполнения ими работы. Следовательно, данные выплаты не могут рассматриваться в качестве оплаты труда (вознаграждения за труд) и, соответственно, не подлежат обложению страховыми взносами.

*(Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 29 августа 2023 г. По делу № А70-27431/2022)*

## **Отпуск по уходу за ребенком при работе на полставки: суд решил, надо ли выплачивать пособие**

Суд решил, имеет ли женщина, которая находясь в отпуске по уходу за ребенком, продолжала работать на 0,5 ставки, право на получение пособия, если ее заработок остался прежним.

Находясь в отпуске по беременности и родам, сотрудница продолжала работать на прежних условиях, сохраняя 0,5 ставки. Возникает вопрос: имеет ли она право на получение пособия на ребенка, если ее заработок остался прежним, что не привело к потере дохода? Ответ положительный, согласно недавнего решения Верховного суда.

В данном деле женщина, имеющая шестимесячного ребенка, сначала устроилась на работу с коэффициентом 0,5. Через месяц работодатель предоставил ей отпуск по уходу за ребенком. Несмотря на отпуск, женщина продолжала работать на прежних условиях, уделяя работе 4 часа в день. Соответственно, она получала как обычную зарплату, так и пособие по уходу за ребенком до полутора лет.

Однако после проведенной проверки фонд потребовал от работодателя возместить расходы, связанные с выплатой пособия. Аргументация была следующей: поскольку после наступления страхового случая (ухода в «детский» отпуск) рабочее время и заработная плата сотрудницы не изменились, то потери дохода не произошло. В связи с этим они утверждали, что выплачиваемое пособие уже не компенсирует утраченный заработок, а превратилось в дополнительный материальный стимул для работника.

Однако Верховный суд не согласился с позицией аудиторов и указал следующее. Действующее законодательство не содержит требования о том, что перед уходом в «детский» отпуск работник должен отработать полный рабочий день у одного и того же работодателя. Поэтому тот факт, что женщина изначально занимала должность с неполным рабочим днем, не имеет значения для возникновения у нее права на получение пособия. Фонд не представил доказательств того, что график ее работы не позволял ей ухаживать за ребенком. Следовательно, оснований для отказа в выплате пособия не было.

*(Определение Верховного суда от 21 августа 2023 года по делу № 309-ЭС23-5380)*

Источник: *Российский налоговый портал*, 11.09.2023, <http://taxpravo.ru/novosti/statya-467386-otpusk-po-uhodu-za-rebenkom-pri-rabote-na-polstavki-sud-reshil-nado-li-vyplachivat-posobie>

## **ПРОЧЕЕ**

### **Даны разъяснения по вопросу о начисления пени на сумму доначислений, указанную в решении налогового органа, в том числе погашенную налогоплательщиком до вступления в силу этого решения**

Сообщается в числе прочего, что действия налоговых органов по начислению пеней на недоимку, указанную в решении налогового органа, в отношении которого налогоплательщиком было представлено заявление о распоряжении путем зачета, а также последующему списанию ЕНП в счет погашения таких пеней не противоречат действующему законодательству о налогах и сборах.

*(Письмо ФНС России от 22.08.2023 N КЧ-4-8/10713@ «О начислении пени на суммы доначисленных налогов по результатам налоговой проверки»)*

Источник: КонсультантПлюс, 09.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81808.html>

### **О заключении мировых соглашений с налоговиками**

Разъяснены принципы заключения налоговыми органами соглашений об урегулировании споров (мировых соглашений) при обжаловании ненормативных актов о взыскании налогов и сборов, доначисленных в рамках налогового контроля.

Предметом соглашения не может быть изменение налоговых последствий спорных действий и операций в сравнении с тем, как такие последствия определены законом.

Наличие уголовного дела предоставлению отсрочки или рассрочки не препятствует.

Если соглашение не исполняется добровольно, то оно подлежит принудительному исполнению на основании исполнительного листа. Он выдается арбитражным судом по ходатайству налогового органа.

Срок действия отсрочки или рассрочки исчисляется с даты вступления в силу определения суда об утверждении соглашения. Предельный срок - 1 год и 3 года соответственно.

К обеспечению исполнения соглашения могут предъявляться требования в виде банковской гарантии, поручительства и залога имущества. Банк должен входить в соответствующий перечень.

Приведен алгоритм рассмотрения проектов соглашений.

*(Письмо ФНС России от 17 августа 2023 г. № БВ-4-7/10590 "Об основных принципах урегулирования споров (мировых соглашений)")*

Источник: ГАРАНТ, 11.09.2023, <https://www.garant.ru/hotlaw/minfin/1646582/>

## **ФНС сообщила, как запросить бумажный акт сверки по налогам**

Если налогоплательщик хочет получить акт сверки по налогам на бумаге, он должен подать заявление по форме, которая приведена в письме ФНС от 29.12.22 № АБ-4-19/17879@. Об этом сообщило главное налоговое ведомство.

Чтобы избежать недоимки, налогоплательщик может пройти сверку с налоговой (п. 5.1 п. 1 ст. 21 НК РФ). Рекомендуемые формы акта сверки по налогам и заявления о предоставлении бумажного акта сверки были обнародованы в письме ФНС от 29.12.22 № АБ-4-19/17879@.

Недавно ФНС официально утвердила форму акта сверки. Соответствующий приказ от 21.06.23 № ЕД-7-19/402@ вступил в силу 8 августа.

А вот для заявления о предоставлении бумажного акта официальный бланк не утвержден. Поэтому налогоплательщик, который хочет получить акт сверки на бумаге, по-прежнему должен использовать рекомендуемую форму заявления (КНД 1165180).

В этом заявлении нужно указать, по каким именно КБК («по одному» или «по всем») нужно провести сверку и за какой период.

Налоговики сформируют акт сверки в следующие сроки:

- не позднее 5 рабочих дней с даты регистрации заявления на бумажном носителе;
- не позднее 3 рабочих дней с даты регистрации заявления в электронном виде.

Срок регистрации заявления — не позднее одного рабочего дня, следующего за днем, когда этот документ поступил в ИФНС.

*(Письмо ФНС России от 27.07.23 № ЗГ-3-19/9833@).*

Источник: Бухонлайн, 14.09.2023, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/9/20398\\_fns-soobshhila-kak-zaprosit-bumazhnyj-akt-sverki-po-nalogam](https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/9/20398_fns-soobshhila-kak-zaprosit-bumazhnyj-akt-sverki-po-nalogam)

## **Опубликованы данные для расчета НДС, НДД и акциза на нефтяное сырье за август 2023 года**

Коэффициент Кц определен в размере 21,4409.

Коэффициент рассчитан исходя из следующих показателей:

- средний уровень цен нефти сорта «Юралс» на средиземноморском и роттердамском рынках нефтяного сырья - 73,73 долл. США за баррель;
- среднее значение курса доллара США к рублю за все дни налогового периода - 95,2847.

Также сообщается, что:

- показатели ЦАБрт, ЦДТрт, ТАБм, ТДТм, ЦАБэксп и ЦДТэксп, средняя оптовая цена реализации бензина АИ-92 класса 5 и дизельного топлива класса 5 публикуются на официальном сайте ФАС России;
- средняя цена одной тонны сырой нефти марки «Юралс» и ставки вывозных таможенных пошлин на нефтепродукты размещены на официальном сайте Минэкономразвития России

*(Письмо ФНС России от 08.09.2023 N KB-4-3/11507@ «Данные, необходимые для исчисления НДС в отношении нефти, НДД и акциза на нефтяное сырье, за август 2023 года»)*

Источник: КонсультантПлюс, 14.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81852.html>

### **Доходы, безвозмездно полученные членом семьи лица, призванного на военную службу по мобилизации, освобождаются от НДФЛ только в случае, если они связаны с прохождением военной службы**

Данный вывод основан на положении, согласно которому освобождение от налогообложения доходов в виде безвозмездно полученных денежных средств и (или) иного имущества распространяется также на лиц, проходящих военную службу в ВС РФ по контракту или находящихся на военной службе (службе) в войсках Росгвардии, воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона «Об обороне», и (или) на налогоплательщиков, являющихся членами семей указанных лиц, при условии, что такие доходы получены в связи с участием указанных лиц в специальной военной операции.

(Письмо ФНС России от 07.09.2023 N БС-4-11/11402 @ «О направлении информации»)

Источник: КонсультантПлюс, 11.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208769007.html>

### **Может ли налоговая доначислить взносы физлицу без статуса ИП: позиция ФНС**

Даже если у налогоплательщиков есть доказательства, что гражданин ведет предпринимательскую деятельность без статуса ИП, они не вправе доначислить ему страховые взносы. Об этом напомнила ФНС в своем недавнем письме.

Обоснование такое. Индивидуальные предприниматели платят за себя фиксированные страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование (45 842 рублей в год.). Период ведения предпринимательской деятельности в целях исчисления взносов определяется с момента приобретения физлицом статуса ИП и до момента исключения его из ЕГРИП в связи с прекращением деятельности (ст. 430 НК РФ).

Закон не позволяет налоговикам внести в ЕГРИП запись о регистрации физлица в качестве ИП и поставить его на налоговый учет по итогам налоговой проверки. Вывод: даже если выяснится, что физлицо без статуса ИП ведет предпринимательскую деятельность, инспекторы не могут доначислить ему взносы.

Также авторы письма обратили внимание на следующее. Если физлицо вдруг заплатит доначисленные взносы, эти средства «не будут учтены при реализации права на получение страхового обеспечения». То есть получить выплату при наступлении страхового случая он не сможет.

(Письмо ФНС России от 09.08.23 № БС-4-11/10230@)

Источник: Бухонлайн, 14.09.2023, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/9/20396\\_mozhet-li-nalogovaya-donachislit-vznosy-fizlicu-bez-statusa-ip-poziciya-fns](https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/9/20396_mozhet-li-nalogovaya-donachislit-vznosy-fizlicu-bez-statusa-ip-poziciya-fns)

### **Минфином подготовлена информация по вопросам бухгалтерского учета организации - участника эксперимента по партнерскому финансированию**

С 1 сентября 2023 г. по 1 сентября 2025 г. на территориях Республик Башкортостан, Дагестан, Татарстан и Чеченской Республики проводится эксперимент по созданию необходимых условий для осуществления деятельности по партнерскому финансированию.

В информации приведены разъяснения по вопросам: учета имущества, связанного с партнерским финансированием, а также сделок (операций) в рамках осуществляемой деятельности; возможности учета данной деятельности на отдельном балансе; подготовки бухгалтерской отчетности участника эксперимента и пр.

(Информационное сообщение Минфина России от 12.09.2023 N ИС-учет-45 «Новое в бухгалтерском законодательстве: факты и комментарии»)

Источник: КонсультантПлюс, 13.09.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81838.html>

### **По какой форме заявлять в СФР о возмещении расходов на предупредительные меры?**

Пунктом 17 Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами

предусмотрено обращение страхователя в территориальный орган Фонда по месту регистрации с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер.

СФР разъяснил, что форма заявления не утверждена нормативным правовым актом.

Рекомендуемая форма заявления о возмещении в 2023 году произведенных расходов на предупредительные меры размещена на официальном сайте СФР в разделе «Дополнительная информация» подразделе «Формы отчетности, бланки» подразделе «Документы, необходимые для рассмотрения вопроса о финансировании предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников».

*(Письмо СФР от 8 сентября 2023 г. № 09-20/155048)*

Источник: ГАРАНТ, 12.09.2023, <https://www.garant.ru/news/1646669/>

### **Отменить в одностороннем порядке условие о дистанционном характере работы можно только с соблюдением ст. 74 ТК РФ**

Отменить в одностороннем порядке условие трудового договора о дистанционном характере работы можно только с соблюдением ст. 74 ТК РФ

В Роструд поступил вопрос: может ли работодатель в одностороннем порядке изменить условие трудового договора о том, что работа осуществляется дистанционно, а в случае отказа от работы в новых условиях уволить?

Чиновники сообщили, что работодатель может в одностороннем порядке изменять условия трудового договора, за исключением трудовой функции, только в случае организационных или технологических изменений условий труда. О предстоящих изменениях работодатель должен письменно уведомить работника не позднее чем за 2 месяца. Если сотрудник не согласен работать в новых условиях, то работодатель обязан письменно предложить ему другую работу. При ее отсутствии или при отказе сотрудника от предложенной работы трудовой договор прекращается.

Работодатель обязан представить доказательства, подтверждающие, что изменение условий трудового договора явилось следствием изменений организационных или технологических условий труда и не ухудшало положение работника по сравнению с условиями коллективного договора или соглашения. При отсутствии таких доказательств прекращение трудового договора или изменение его условий незаконны.

*(Письмо от 10 августа 2023 г. № ПГ/16633-6-1)*

Источник: ГАРАНТ, 15.09.2023, <https://www.garant.ru/news/1647357/>

---

*При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов [www.klerk.ru](http://www.klerk.ru), [www.audit-it.ru](http://www.audit-it.ru), [taxhelp.ru](http://taxhelp.ru), рассылки [subscribe](https://www.garant.ru/news/1647357/). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.*